TAAININT
Cyclic Codes

E. Prange iluymmsusnfidufinumiaiginioudd aa.
1957 mimiginniwiialuazganimiadu filmniifiae Ao
“n7aiouIn (oyclic shift) vesdmiatanailudmie wieiging
Dusiafiddy e ndinmdhisflusivinwm  mam
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U 5.1 : ANBEY8: shift regiater
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veamiriginaiummuy  Anmlanrfameafinedavamiady
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1 winmuand TR ARLRznERITARIgINI

5.1 Aumuazaoen

Ao 5.1.1 1 a = (g, &, ..., 8, ) Hwanweflu F* wezfonon
wef a' = (a,_, 8o 8y, ..., B,_z) TUIW MITABHIH (cyclic
shift) 189 a Ty e 1 duwds ursssunwanwmadfifinen

" E
mafeus a Wmarn et faw 8
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A0 5.1.1:

E -
1. Wa=110 € F¥ furiflowin a aafl 1, 2 usz 3 mudy

weld

2 =011,a =101 usz &' =110=a
2. W a=1102210 € F! duriflewn a afifl 1 usz 2 ww

ddu w:1d
a' = 0110221 ua: " = 1011022

Au 812 | snfunmimbadu hﬂﬁ’;ii'm fmmiowanvesdimialu
¢ fnaliudradalu

Aethe 5.1.2:
1. € ={000, 011, 101, 110} ilumvimiginilu F!
mmzmadswnveudszonefly ¢ Tumarrudseeds
nasndinaduianmedlu ¢ Rumnadhaiad

11) = 101 €c,
(101)' = 110 €C,
(110)' = 011 €C

2. C={0112, 1120, 1201, 2011} \dwnieripinilu £
(nraeu1fllrmin ssshiduuuufinds)

3. C = {0000, 1001, 0110, 1111} lhilunieigint mwmezi
ifouudroia 1001 2218 1100 Faluifiudroitalu ©
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Duvindaresauntiziaue Willwieiging & x = 1110000
szifiuin x 1 Dudols saliwz x4 =0 ud y=o0111000
dafevinmuiowinseaanmed x Tmarrmitnds Lidiwd
WE Tz yH =101 # 0

Wormumsnanlumsfine lnnafomaflondavssniaig
im  ifiewsieipimlspiuesopoy  Taoszumionieef a
=8, ... 8,.y € F! MWW a(x) FalldnTn-1 wiedaw
in fafl

a=aa, ... a8, ¢ axj=a+ax+ .. ‘l'ﬂ,.._#“”

lwnidil imnénd a lﬂ'.u'imnn!'ﬂﬂu'.fﬂﬁuﬂquw a(x) wie
nauin wuml imeslionimed & Auwwuoy age) sduAunw
auanzey  fdwmrueounudnialugives a-Radwiu
a8 ... &, |.uit#n‘lﬂnﬂﬂﬁmﬁﬁui‘uﬂuinﬁaqﬂqmufhﬁnli’ a
duduirinfuss X dalu mesdowoneeflugiues o
EUAL aga,...a, _, B3NN 8, duwiutn uazl a, _, 1w

duwdagmi

52 h‘!ﬁﬂ‘l‘lﬂ“‘llﬂ {Polynomial Ring)

W F iluflad wpwauuflad F Turifwalfeglugy
fix) =gy +ax+.. +a,x = }."_a.x'

o n iudvowdufiliivay 8, 0 < i < n HumnEnuefad
F (3un a dutfse@ng ves x (Gun x + daudsAlddmias
(indeterminate) myMawgwd Rowywufilidueing a 1w o
vawus imszunwwmaddan 0 @ a, # 0 szdun o h
AnT vesvmwy fx) wialluw deg fix) = n  uAzFun &,
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dutsefindds v01 1x) Fun &, 1 medFReA2 M fx) 1w

wawugud  imimunld deg fix) = -0 ﬁuﬂﬁqmud-ﬂ
it a, = 1 1 mgawluin mowSowwunlag
ﬁumnﬂ1ﬂi’lﬂﬁﬁqqn‘iummﬂﬂﬁﬁﬂiaﬁqnﬂﬁ vrainiBuw
wywwlnuszwarlfdunstnhilugud twdon 1 + 287 +
W 1+ Ox 4+ 2 + 0k + 0x +x iuiu ITezunMTRYEIWY
winrmeuuilad F foo Fpg I

' ﬂx]-iﬂ,x* WAs g[x}-ib,x'

Whwwwwiulu Fx imeznsritwgwn fix) uazs g(x) ihiiu wie
duw f(x) = gix) fvedlo m=n uaz g =b dmiuvo<i<n
L*.l'lﬁu'mn'numm:muun:m1gmm:mui'-:n{

MITUINAYHIN

fix) + gix) = i[a, +b,)x' e k = max(m, n)
MIIRANYUIN
=t m+n| |
fix)g(x) = };nir' =2 [E'I-Jhi]‘l

i=0 | j=0

|
'.ﬂnq = Y ajjbj=aby+a_qb + . +agh

j=0

MU O0SiSm+n

nnufum f f(x) usz gho (il Fpg Alildwpugudud
e deg f(x)g(x) = deg f(x) + deg g(x)

figod Wix)=ag+ax+..+ax usz
gl =he+bx+ ..+ bx" iloa, b, #0
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imunin
521

nejun
5.2.2

RUTONHARM Hx)g(x) = t:-:.:-r.' il
G = [Branby + ... + BraqDyy) + 80, + (81 Dpurt ... + Bobgen)
wifuhmauinlwafuusnifu 0 wned a = 0 i 1 > m
uwaenAuanluafufinedriiu 0 iwiu Tz b =0 dmiu
|>n faiu
Coen = Bby 0 WTIZTN A, F 0 WA b, # 0
Rzt TL k> m + nimie

Cu™ (Byby + . ¥ BBy ooy ) * (@D o+ .. + &gDy)
lu 0 Yiowun @niu deg fixjgix) =m + n -

d fx) use gix)  Dwwwnlu Fix ﬂiﬂ'ﬂﬂqmuﬂuﬁuﬁ":
deg f{x) < deg f{x)g(x)

Fx] 1ﬂu“!al‘i‘uﬂmu1i'mm1nuﬂ=m‘:ﬂmuqmuuﬂ:ﬂ 1 I

figod  mnfiuysanmnnuasmIg ey RwldER Fix)

fmniRlamuldmmnnuezmagmwyuin wywwgud o u

wndnealmeldmauan uasdmiuwgu fix) = ;‘:am"lﬂ g 92
i=0

ﬂwqmu

— fix) = il-mh' =—iami
, =0 i=0
Mwwwnusndumuldmaun sulBmanfownyusssui@ing
miuflmeldmrrndustiln Fpg ez heud R fon
wijuszmniAmsaduimoldmmuoniiuetdufiad £ dnlu Fix
i.i'.lumﬂl.iuunp.lmu'lirmu'm sioluezuensin Fx Deudfins
winwwymuldgo W
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f(x) = iajxl.n[:]= ihi:' WAz h(x) = iciu'
I=0 =0

warlu -

j:[z.._].,J IE]
] .,..,...LED[ E-J_k_kbuH*'
{5

[z [

= fx)g{x)h{x)]

irniafosummshautRnsusnusdlude 8 vasfleny 2.1.9 uss
mimdufimoldmagouiiuede Saszfummusn i Witwufin
v mapldh Fix Dwdomaufl usz? 1 Dwendnsolmold

TI'T‘.IHI]-I.

nqufun [ FumewiBnamnis (The Division Algorithm)
1 f{x) uaz glx) Lﬂuﬂﬂmﬂu Fix] 4 g{x) £ 0 udreziivm
W g(x) uaE rix) 14 Flx) 4, :

f{x} = g{x)a(x) + r{x)
dla r(x) = 0 wle deg r(x) < deg g(x) 1Fun q(x) FwEWTT
(quotient) uaziTun rix) 1A (remainder)

52.3
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Mt 5.2.1 :

W) =x" +x+1uasgi)=x +x+ 1M Fx 1988w
TaeRsall]

x+1 = q(x)
;=+1+1}:" +x+1
IJ‘I'H:'I'I
I= +1
x=+:|: + 1
X = r(x)

athfiuh - 1=1TuF, fniu

1:3+:+1-{:[*+1:+1H:_+ 1) +x
il famrafie X + x + 1 wem3fo gix) = x + 1 #u rx) = x D
wnfiwdesnamn

frms21 | & fix), gix) € Fpg ussthiiwmuwa gqpx) u Fpg Sahld
fix) = gixlalx) wirezndridt gix) w13 fix) IReedn wiouu
| gix) | fx) wiangrh fx) {unngmues gix)
#0010 5.2.2: AvIToAIm 2 + X uBz 2x+ x +x +2x 4 Fabd ssifuh

24 WT Xx+x +x +2¢ Weawa
2 + x
1:11-2)2:' +X +X 4+ 2x

2% X IWTI=T1 4= 1mod 3

U X+ Ax 2 = (24 X)X+ )
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Wntdld i 2x+ o +x + 20 Wi 2+ dEed
Tzl 0 H"mnﬁ"n'i"mqwm o+ x° + x + 2¢ i
wygmea 2 + x° 1w Fylx]

Awws22 | wpww fx) 1 Fix iuwwuaanewld @ fx) = alxlbix)
| fln a(x), bx) EF[ #afa deg a(x) us deg bix) daunh
deg f(x) oz sznirh fx) aamewly1é

ARt 5.2.3 ;

1. wawwindnildlu Flx Sifvameavmnuriidu A x
WRE 1+ x Liiu*.ﬁ'im‘-nﬁqnmm;muﬁl.ﬂuﬂﬁmunmnu'l:.l‘ii'
2. wpwwintaedlu Filx Diflns 4 ﬂﬁmmﬁnfu fin
xl, ::+1|:1. 1 +:n‘.z MEZ 1 +x+.1:=
\ilasen
xt=:u:. :+:i=x{1 + X), WAz
1ex =(1+x)1+x)
Lan X, X+ X URE 1 + X iwwnuuiiniresaaneuldly
Fix ludaete 524 981 imezusmaldifiudn 1 ¢ x+ %
dwwpwruaanewlii uasnfuwmuuaameulal1fidAuimg
wimlu Flx) fAifdntees
nnejun 1. x - a {fluRzneues fx) fvouds fa) = 0
524

2. Wi fix) € Fx] AlAnT 2 wio 3 Wuwyuwannew
lfldfidole ffa) Zodmiunn qa e F

3.5 —-1=(x=1)x" +x +..+x+1)uuflad Flan
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Agodl 1 auuAlW x - o udszneuiuduves f(x) uacauy®
1 f(x) = (x = a)g(x) tAuldgai fla) = 0 Twmanduiu auyfld
fia) =0 PInwnew B I ihesdaalinwunn glx) uas rx)

i

fix) = (x = a)q(x) + r(x)
e r(x) = 0 Wi deg rix) <1 Faiu .

f(a) = (a — ajg(a) + r(a) = r(a)
wanad rix) Feniludwnads o

Agod 2. @ f(x) Wuwmunfidind 2 wio 3 ussluwmwouen
niawlRus i:ﬂ;ﬂdﬂﬂﬁﬂ‘m'ﬁn:.ll'l'a'dr-:lﬂqHﬁlﬂﬁﬂﬂ‘hﬂi}ﬂﬂﬂﬁﬂlﬁh
Wudrtlszneunilives fxg  anbwnaudiiineds Fadunainan
18 1

Aged 3. 1538nemaemlach¥ x" - 1 Dwdans ueeld x - 110w

fs el T )" T e a1 e -

#aaE 5.2.4 ;

1. Wig=1+x+x hawwwulu Fyfx) asufiui
f0)=1+0+0 =1 ups
fl)=1+1%1 =1
vinne] 524 98 1 ueneda fix) llddeneudadu &
W X)) =1+ x+5% Duwwwiwaamenldldlu Foxq snns
avnreusswu iy Anieafiluwmwwaenenlild 8
tﬂmwﬁmmim:ﬂﬁ{u fio1+x+x (giI0the 5.2.3)

sl L wr B t:
2. I.T'IH'!IJ'ITIIHﬂ'iHHuh.ﬂWI'h“HdI.i‘IU".II"l'I.I.LWI.IEH LR L UL
ﬂxj=1+!:+13uﬂ: gx) =1 «-:|||:E«-'.-e3I

Duwmwinramonlalldly Fax) Wasn
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fio)=1 +0+0° =130
flo)=1+1+1"=120
go)=1+0"+0"=1%0
go)=1+1"+1"=120
usnahna f(x) usz gix) WRnlenouBadu el
YrznouBadi  wenvinfindimaninenssey1dlinmin

Pwyurudnd 3 fdlwwywusmmewldIdlu Flxg Diftosmes
wopwranirhitu e 1+ x 4o gz 1400 +

W =1 x e X Wuwwuwlu Fog szifiuh

flo)=1+0+0 =1

f)=1+1+1" =0 uas

f2)=1+2+2 =1
uwenedl x - 1 {Dufadssnouees fx) wenwindl sinman
WITUT A TRLT

fix) = (x = 1)x + 2) nie

f(x) = (x = 1)x = 1) = (x = 1)’
wTizh =1 = 2 uflad F, e fx)=1+x+x vluwmuu
aamen1dlu Fax

. Reronun fx) = 1+ + xRyl s

fO)=1+0+0 =1

f)=1+1 +1' =1
WilmSnlelu F Ounnees 10 ueerh ) Lille
tezneuBadu erlululéih fix) Sintseneufiummun
rhiamaafinemewlaé uﬂmﬂwqmuln!maﬂuﬂuﬂqu'm
annewlal1dlu Fox Sifvarmufin fin 1+ x+ x Uz

[14:*:i]{1+:+:=}-1+:=+:'#'r+x=+:‘
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usmat 1+ x +x" (DuwgwiusenonlyIfunfiad £,
B, x —1={x=1)x +x+1) 1uifladf Fln 9

6. X —1=x-=1 W Fiix

fofanm : vinde 1 ua: 3 ludathy 52.4 sxfiudn 1+ x + o uﬂuﬂﬁmum

nowlildlude Fox) udsameuldlude Fibd wsmatwomuufian
newlildlidomtds Liduduimwyuukuszaamenlyldhdadu o
s dlen lh1'51Hi!u1u'lm{|um=u'1u'ﬁnﬂnﬂﬂ1i wfaayld
faalhaameulalidlutale

AIDENe 525 ;

noEjun
52.5

SauundTnaues x - 1 1n Fyx

38 v inde 3 vemnufun 524 118
X =tz @=1) +x +x+1)

R ) = 5 + %+ w0+ 1 sfuh x - 2 udnlizneuBadu

189 ) WM A2} =0 Wit + " + x + 1 fn x -2 9l
AKX Fx+1= [1-21{1}+ 1)

e

X o—1=(x=1)x=2) +1)=(x+ 1){x + 2)(x +1)

d o) Dumpaliligudlu Fix) waclfing n uda fx) 9:d
TInethdwn n Nk F

figod : imesfgnllaciBguiodndamanfuudng n ves fix)
ilddnimasfiliuetedmiu n=ousz 1 muyih n>1
usssuyiimaufiluidedmivweunmaofifdnblesnh o
RrTonwu f(x) fdanT n & o Lilnlu F usnrimne]
(Dueds (INTEIHMIUTIN = 0 < n = deg f(x)) Aaw AUy
fx) Bnnathalesnilann uszmuyihmnnilives fix) Ao aeF
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nasjun
528

imnefun 524 118 fx) = (x - a)q(x) Hla deg qfx) = n-1
giumindug 109 fx) Al a wdeadlurnues gx) Teums
gudbidndnmant q(x) Innlu F athalon n - 1 7 uszTin
warfeufurinua fix) wau antu oty a s Ealpil

%41 f(x) Bvinethaday n+in AL

Unique Factorization
t fix) € FIx] uif fx) sunsnuoninszneyldlugy

fix) = ap; py P, SRR (% |
dla aEF, e, &, ... 8 {udwamfuan ussz p,. po.... B
DwwmwnuTufinfiunndraruuazeanawlildly Fpg uszns
sondnlenaufuonidifviuudorinis dlidilafs
i filudatsznaufilnng

il‘ml' inuRgadlarifgpivwdinmanduniniues fix)
neejuniilwaiadmiunsdl deg fix) = 1 mmﬂqm”ﬁﬂﬁn? 1
Tu Fx iflwwywsamenlild saly suyihwmunlu Fix) fifl
@ntloundt n nowguon manTuondaszneudlupldindn
th deg f(x) = n uax fix) aaveulilily Fx mefgeifiwes
TN TR fix) = ala f(x)) o & Lﬂun"i.u]"::i'ﬂﬁwﬂ-t
fix) WAL & fix) Wwwswlufinlu Fix) owmzd fixg iuwmuu
aamanlduds fx) = gohix) B

1 S deg g(x)<n Az 1 S deg hix)<n

Tnumuyfigwvesmagiio WARITIV g(x) WEx h(x) EuI0
Wouldlugy (s.2.1) dnd fix) mumndfiouldlugy (5.2.1)
wBINTI
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#uM 5.2.3

nejun

5.2.7

ﬁnlﬂu:unnﬂ*rﬁwuunﬁﬂ!:nawm fix) wonldifoauuy
Wiy latzmuyfid fix) wondszneuideeuuy fie

fix) = ap} ' wapy = bQ7qy g, i B2)

\ile bEF UB: gy G ... G Lﬂﬂﬂﬁmuﬁuﬁnﬁunn#‘laﬁ‘uuﬂ:nn

nowlildle Fig vnmsufouidfivudusin®ily szl a = b
J- Lo i

wanank wywwaamawldllé p, wimeenilleldseia uaariy

p, fipawT g i I M1 S1<r wdig \uwnuuaanen
W& dnkn q = cp, o c Hudweda uszvia p, uss g hawn
wilufin éniu q = p, MW IOReNEY  uss p, Ben
sneumi (522) ¢ utwdriuisellden 9 ".uﬁqnm
mananag i rsuonsalssnaunisesuuuly (5.2.2) milaw
fiu ereseimansinduresdaLnaufitTin g -

), B, ... &) Hwwpwain Fx) Alilieudud &

WATIWNED3 (1), ix), ..., ix) AevmuwnTudinfilddniun

ﬁqnﬁvm 1,000, (), .., fix) omada Fez@ouunuday
god(f,(x), olx), ... (X))

wazwEneaT i ), flx), ..., filx) lﬂluﬂqwmmmzi'uﬁ‘ﬂi‘iﬂ

i 7 ged(f,(x). f(x), ..., f(x)) = 1

?unnw‘ai'naa yAfn(Euclidean Algorithm)

I f(x) uaz gix) Wlummualn Flx) Fagx) =0
1. nrzumumusiastude Wilawnsena ri0 = 0 dmiuu
Fuawduann

1(x) = glhy(x) + ry(x)  1la deg ry(x) < deg g(x)
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ax) = ry(x)halx) + ry(x) e deg ry(x) < deg ry(x)
ry(x) = raldhs(x) + rytx)  1flE deg ry(x) < deg ry(x)

fnalX) = Tng{Xins(X) * () 10 deg r,.,(x)<deg ru(x)
FralX) = Fo_g(x)h(x) + rx) la r{x)=0
ud gedifix), glx)) = cr(x) o ceF Sall e (x) 1w
wywulufin :
2. fiwwuw a(x), b(x) EFx] ol
fix)a(x) + gix)b(x) = ged(f(x), g(x))

waothe 526 : lq'lﬁmnu"jhmqﬂinm gedix +x +x +1,x +x +x) 1
Falx]
3
X RN+ +X +XC + 1) +x+1
x‘+x’+n={x+1}fxi+1}+1
x+1=1x+1)+0
it
gnd{:i+x'+x=+1.:=+xi+x}l1
Wl +x +X +TURZ X + X + X Huwywrniawzduving

Aianu

Ruwms2s | T L) fx) - fix) Duwewinl Fid lalldgududa &

gostdarwes f(x), fix), ..., fix) Huﬂﬁmuluﬂnﬂﬁirﬂiau

flgnfidunngniued (), ), ..., fix) SsezBuwunuday
lemi{fy(x), f:(x), ..., )}

wamne : 1 (x), fafx), ..., flx) nﬂum;mu‘ln Fi Ssfidasznaudaft
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fix) = a,p,(x)"' p,(x)™ .p, (x)™
FMIUi=1,2 .. k aEF ua: pix) tﬂqumuhrﬁnﬂunnﬂ'm
AWiAzRAMEW 1 Wis Fix] uia

bemi(fy(x), fa{x), .., (x))

maxie] | -2 1] mEx{E] p en €l |

= py(x) wePip (X)

Fethe 527 : W)= (1 +x) (1 +x+x)
B0 = (1401 +x+x)
fa(x) = le{1 + X+ :‘]n
illwmmunalu Fofx] A
omif, (). f00.000) = X (1 + %) (1 +x + V(1 +x+ %)

53 Jovaomypnuonla fix)

A 831 | Wix) e(x) use bix) iwwpinulu Flx] inezndrrihn
W a(x) MOuNJewdU bix) weqla fix) winduu a(x) =
bix) (mod f{x)) T f{x) W17 a{x) - b{x) 1Haaf7

W0t 531

1. x +x+1=x (mod (x + 1)) W Falx
mﬁ:'h[:a-uﬂ}‘:-:aﬂ-{u+1]|:u=+:+1]
Saimmadan x + 1 e

2 X +x+1=0 (mod (x +x+ 1) IFx wie

X = x+1 (mod(x +x+1)

3% +20 +x+1=x+1 (mod (x + 2)) 1 Fyfx]

wTsh lxl+2:?+x+1}-{x+1}tla+2xi= :ﬁ:*zj
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W 5.3.2

Fawrain x + 2 1Raed
4, 11-I.F3[x],l:x+1f+:+1=Lra+11+{x+1}=xl+x+2

=x(C+ 1) +2=2 (mod (X +1))

W Fpgiod umsmauaawunly Fix) GalldnTteunin deg fix)
& alx), bx)E Fifix) Ammanadufiumslu Fxpfx) sl
mITuInMg Bﬂtﬂ '[I}
alx) + b{x) fifenIuanun@ly Fix
nIgmueala f(x)
a{x)b{x) fifewmsfimBesinn1smns alx)bix) 1u
Flx] #an f(x)

w9 5.32: Wap) =" +1 uaz bix) = » Wwywwlu Fofx) 7 (¢ - 1) He

fo aob(x) = (x'+ 1 =x' +x' W13 a(x)bix) #aw x’ - 1 il

X wakHany
L
13—1}1: *+ X = a(x)bi(x)
i
X -X
+x ki

'iuﬁn alx)bix) .n X + r.j = 1:{:[3— 1)+ |:::1 + X) u Falx] i"-:rlfu
a(x)b(x) = x" +x (mod (x = 1))
win abbix) = "+ x T Fald/ (X" = 1)

1=Lﬂuﬁwﬁimmﬂngm'luﬁwﬂ1a 5.3.2 Thaunil (Iwstly
AEAInNn mmmm1ﬁinngﬂwqmu'lﬁnqlu3ﬂﬁd*mn*h‘l.{

frataTu mfﬁ
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X —1=0 (mod (x" - 1))

x =1 (mod (x = 1))
da imazunu o dan 1 Sssstdlinmansonnegoluda
atia 5.3.2 WlaolldesldduneniBmmns wlfitangl il
at:}b-[:}=x‘+xz=:{x3:+ ::==r.{1]+ x== :+:!
W Fabd / (x = 1)

Tunsdmld i =x" -1 uf " =1 (modx" - 1) W
wu M r(x) Whawwwule g T Flx) 7 (x" = 1) ud2 deg r(x) < n
IWnETETIARANTYBINWWIY (x) Tu Fx] / (x" - 1) Faums
WK x' #30 1

:ﬁ:ﬁﬂﬁ Fix] / fix) DuFamoldmmuanuaznrgawenls fix)
Agodl Wl Aguliduuufinds
#etha 533 : W fix) =« — 1 Duwywal Fx mngnluda Falx) i = 1

urimwwwu@ntitoondt 3 Saeglugy rx) = a + bx + ox” ifla a, b,
cEF, asufiwiimmininifen a, b, ¢ udasialfmesi® dniu
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